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Ata nº. 021/25 
 
 
 
  Ata da 21ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a vigésima 
primeira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho 
Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Philippe Paiva para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 20ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quatorze de maio de dois mil e 
vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 20ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente falou que havia 
proposituras para esta fase da sessão. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 
da Moção nº 0002/2025 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Moção de Congratulações e 
Louvor ao Gustavo da Silva Freitas Ribeiro. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, 
o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o autor que 
fez sua homenagem. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Moção nº 0002/2025 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Moção de 
Congratulações e Louvor ao Gustavo da Silva Freitas Ribeiro foi aprovada por unanimidade. O 
autor fez a entrega da homenagem. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 
da Indicação nº 0127/2025 – Vereador Leonardo Odilon de Novais – Sala de Regulação nas 
Escolas. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a 
referida indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação nº 0127/2025 – Vereador Leonardo Odilon de Novais – Sala 
de Regulação nas Escolas foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0132/2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Que 
Seja Criado um Plano para Descarte de Restos de Obras e Outros Entulhos. O Primeiro Secretário 
fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para 
serem co-autores. O Presidente concordou e falou da legalização do “bota fora”. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e fez suas considerações. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0132/2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva 
com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Que Seja Criado um Plano para Descarte de Restos de 
Obras e Outros Entulhos foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de Abril de 2025. O Primeiro 
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Secretário fez a leitura. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem 
do Dia. O Presidente falou que havia propositura para esta fase da sessão. Primeira Discussão e 
Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 
Resolução nº 0002/2025 – Vereadores Leonardo Odilon de Novais, Philippe de Paula Paiva, 
Fernanda Emerenciano dos Santos e Renan Márcio de Jesus Silva – Reconhecimento da Liderança 
da Oposição. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que solicitou a dispensa da 
leitura uma vez que já foi lida e que fossem lidos apenas seus pareceres. O Presidente colocou em 
Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Renan Márcio foi aprovado por 
unanimidade. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Primeira Discussão o referido projeto. O Presidente passou a palavra para o autor que fez suas 
considerações. O Presidente fez suas considerações e falou que essa aprovação não tirava o direito de 
nenhum vereador de ser governo ou oposição. Não havendo mais inscritos, colocou em Primeira 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Resolução nº 
0002/2025 – Vereadores Leonardo Odilon de Novais, Philippe de Paula Paiva, Fernanda 
Emerenciano dos Santos e Renan Márcio de Jesus Silva – Reconhecimento da Liderança da 
Oposição foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o 
Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou o recapeamento asfáltico de todo o 
bairro Colinas. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 
Presidente falou que deveriam cobrar “tapa buraco” até que o recapeamento fosse feito. O Presidente 
passou a palavra para a vereadora Fernanda que sugeriu que Bulhões fosse incluso na indicação, até 
mesmo a cidade inteira. O autor então sugeriu “tapa buraco” na cidade inteira. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Philippe Paiva com co-autoria de todos 
os vereadores e sugestão da vereadora Fernanda foi aprovada por unanimidade. Terminada a 
Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou 
ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 
Secretário falou que sim, a vereadora Fernanda. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 
Fernanda Emerenciano dos Santos que deixou registrado, que na qualidade de vereadora 
independente, no pleno exercício de seu mandato e prerrogativas, não tinha medido esforços para 
atender as demandas da população, além de apresentar indicações e projetos de lei que visavam 
melhorar a qualidade de via dos munícipes, também buscava transparência e publicidade das ações do 
executivo através de requerimentos de informações relacionados aos contratos e ações de 
responsabilidade do prefeito e seus secretários, falou que além de legislar era papel do vereador 
fiscalizar o executivo, além de analisarem documentos, falou que com freqüência recebia denúncias, 
reclamações e questionamentos da população, fez questão de deixar registrado que não ficará inerte e 
utilizará todos seus instrumentos legais que garantem pleno exercício de seu mandato; falou que nos 
últimos dias encaminhou diversos ofícios a diversas secretarias apresentando questionamentos sobre 
ações, omissões e celebração de contratos que eram objetos de denúncias e reclamações da população 
e que necessitavam ser esclarecidos; espera que o prefeito e seus secretários respeitassem seu mandato 
de vereadora e apresentassem as informações devidas; falou que não havendo respostas fará uso da lei 
de acesso á informação e se preciso for, irá ao MP; lembrou que a negativa de acesso ás informações 
do objeto pedido formulado aos órgãos e entidades referidas na lei de acesso á informação, sujeitaria 
ao responsável medidas disciplinares, nos termos do artigo 32 da lei, inclusive improbidade 
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administrativa. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 
Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 
REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe Paiva desejou a 
todos um bom dia e falou que dia 18 de maio, no Brasil, era comemorado o dia da conscientização 
contra o abuso sexual de crianças e adolescentes; parabenizou o vereador Diego pela moção; 
agradeceu aos vereadores por aprovarem seu projeto de resolução; falou do evento dos 150 anos da 
cultura italiana em Porto Real. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano 
dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernanda desejou a 
todos um bom dia que falou do dia do combate ao abuso sexual de crianças e adolescentes. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia e 
falou novamente das cestas básicas; falou da saúde do município que usavam a mesma e de um 
menino que precisou de raio-x e no hospital foi informado que o aparelho estava quebrado, pediu mais 
compromisso do poder executivo. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, 
Líder do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos 
um bom dia e falou do combate ao abuso e exploração sexual da criança e adolescente. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça 
uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o vereador Fábio 
Maia que desejou a todos um bom dia que parabenizou a funcionária Amanda pelo seu aniversário. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia e falou 
que sempre seria democrático e que não tinha medo de internet e nem rede social, se colocou á 
disposição; parabenizou o prefeito de Quatis pelo trabalho realizado. Terminada a Quinta Fase, o 
Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência do 
vereador Cláudio; leu convite da assembléia de Deus de Quatis. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 
passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 
encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e oito minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
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  Ata da 21ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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